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У Міністерстві оборони України розглянуто лист Міністерства економіки, 
довкілля та сільського господарства України щодо позиції Міністерства 
оборони України (далі – Міноборони) стосовно рішень про збільшення обсягів 
бронювання військовозобов’язаних.

За результатами опрацювання повідомляється.
Постановою від 08 грудня 2025 р. № 1608 “Деякі питання бронювання 

військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний час” внесено зміни 
до постанови Кабінету Міністрів України від 27.01.2023 № 76 “Деякі питання 
реалізації положень Закону України “Про мобілізаційну підготовку та 
мобілізацію” щодо бронювання військовозобов’язаних на період мобілізації та 
на воєнний час”, зокрема до Порядку бронювання військовозобов’язаних на 
період мобілізації та на воєнний час (далі – Порядок).

Порядок доповнено новими положеннями в частині збільшення обсягів 
бронювання понад встановлених 50 відсотків за рішенням Міноборони.

З огляду на це надаються рекомендації щодо порядку роботи органів 
державної влади, інших державних органів, критично важливих підприємств, 
установ та організацій стосовно бронювання військовозобов’язаних на період 
мобілізації та на воєнний час.

1. Порядок подання документів.
1.1 Органом державної влади, іншим державним органом відповідно до 

пункту 6 Порядку подаються обґрунтовані пропозиції щодо збільшення обсягів 
бронювання військовозобов’язаних до Міноборони.

1.2. Критично важливим підприємством, установою, організацією (далі – 
установа) відповідно до пункту 8 Порядку подається звернення щодо 
збільшення обсягів бронювання військовозобов’язаних до органу державної 
влади, іншого державного органу, який прийняв рішення про визначення 
підприємства, установи, організації критично важливою установою.
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Обґрунтовані пропозиції щодо збільшення обсягів бронювання 
військовозобов’язаних подаються до Міноборони органом державної влади, 
іншим державним органом, який прийняв рішення про визначення 
підприємства, установи, організації критично важливою установою.

1.3. Постійним представництвом нерезидентів (іноземних компаній, 
організацій), які провадять в Україні діяльність (представництва іноземних 
суб’єктів господарської діяльності, неурядових організацій інших держав, 
міжнародних неурядових організацій) (крім постійних представництв 
іноземних медіа) відповідно до пункту 9 Порядку подається звернення щодо 
збільшення обсягів бронювання військовозобов’язаних до Міністерства 
економіки, довкілля та сільського господарства України (далі – Мінекономіки) 
або до Міністерства розвитку громад та територій України (далі – 
Мінрозвитку), відповідно до сфери діяльності.

Обґрунтовані пропозиції щодо збільшення обсягів бронювання 
військовозобов’язаних подаються до Міноборони:

Мінекономіки – щодо підприємств, установ, організацій, зазначених в 
абзацах першому та другому пункту 9 Порядку;

Довідково. Постійні представництва нерезидентів (іноземних компаній, 
організацій), які провадять в Україні діяльність (представництва іноземних 
суб’єктів господарської діяльності, неурядових організацій інших держав, 
міжнародних неурядових організацій) та постійні представництва іноземних 
медіа.

Мінрозвитку – щодо підприємств, установ, організацій, зазначених в 
абзаці п’ятому пункту 9 Порядку.

Довідково. Товариство Червоного Хреста України, інші українські 
неурядові організації, які реалізують гуманітарні проекти за кошти 
міжнародних партнерів, за переліком, затвердженим Мінрозвитку.

2. Обґрунтування пропозицій.
В обґрунтуванні пропозицій інформація подається в довільній формі, та 

повинна містити:
повне найменування державного органу, критично важливої установи;
код юридичної особи згідно з ЄДРПОУ;
опис сфери діяльності, завдань і функцій із роз’ясненням необхідності їх 

безперервного здійснення;
орган державної влади, інший державний орган, яким визнано установу 

критично важливою із зазначенням номеру та дати такого документу (стосовно 
пунктів 8, 9 Порядку);

загальна кількість військовозобов’язаних, які працюють в органі 
державної влади, установі;

кількість та відсоток заброньованих військовозобов’язаних із зазначенням 
процедур, за якими здійснювалося бронювання (з урахуванням вимог постанов 
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Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2015 р. № 45 та від 27 січня 2023 р. 
№ 76);

кількість військовозобов’язаних, які пропонуються до бронювання 
подається без осіб у яких наявні порушення правил військового обліку  у 
кількісних та відсоткових показниках;

посилання на положення відповідної Постанови КМУ, згідно якої 
пропонується збільшення обсягів бронювання військовозобов’язаних.

Довідково. У пропозиціях щодо збільшення обсягів бронювання має 
міститись обґрунтування стосовно необхідності такого збільшення. 

3. Розгляд звернень та прийняття рішень Міноборони.
3.1. Міноборони виносить на розгляд Міжвідомчої робочої групи з питань 

організації призову військовозобов’язаних громадян на військову службу під 
час мобілізації та з питань розвитку спроможностей щодо рекрутингу іноземців 
та осіб без громадянства для проходження військової служби за контрактом 
(далі – Міжвідомча робоча група), утвореною постановою Кабінету Міністрів 
України від 18 червня 2024 р. № 707 (зі змінами), пропозиції щодо збільшення 
обсягів бронювання, які надійшли від органів державної влади, інших 
державних органів.

3.2. За результатами засідання Міжвідомчої робочої групи готується 
відповідний протокол.

3.3. На підставі пропозицій (рекомендацій) Міжвідомчої робочої групи 
готується рішення (наказ) Міноборони у якому зазначається наступна 
інформація:

повне найменування державного органу, критично важливої установи;
код юридичної особи згідно з ЄДРПОУ;
збільшений ліміт бронювання;
загальна кількість військовозобов’язаних які підлягають бронюванню;
строк дії рішення (наказу).
Довідково. Звернення щодо збільшення обсягів бронювання з перевищеним 

відсотком заброньованих осіб  Міноборони не розглядаються та не подаються 
на розгляд Міжвідомчої робочої групи. 

3.4. Рішення Міноборони надсилаються:
3.4.1. До Мінекономіки для подання засобами Порталу Дія повідомлення 
про зміну ліміту бронювання у Єдиному переліку органів державної 

влади, інших державних органів, органів місцевого самоврядування, 
підприємств, установ та організацій для бронювання військовозобов’язаних 
(далі – Єдиний перелік) (відповідно до пункту 6 Порядку).

Довідково. Міноборони здійснює інформування органу державної влади, 
іншого державного органу про прийняте рішення. 

3.4.2. До відповідного державного органу, який прийняв рішення про 
визначення підприємства, установи, організації критично важливою установою, 
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для подання засобами Порталу Дія повідомлення про зміну ліміту бронювання 
у Єдиному переліку (відповідно до пункту 8 Порядку).

3.4.3. До Мінекономіки або Мінрозвитку для подання засобами Порталу 
Дія повідомлення про зміну ліміту бронювання в Єдиному переліку (відповідно 
до пункту 9 Порядку).

4. Порядок зміни ліміту бронювання. 
4.1. Після отримання рішення (наказу) Міноборони, Мінекономіки або 

відповідний державний орган, який прийняв рішення про визначення 
підприємства, установи, організації критично важливою установою, подає 
засобами Порталу Дія повідомлення про зміну ліміту бронювання в Єдиному 
переліку.

4.2. Державний орган, який прийняв рішення про визначення 
підприємства, установи, організації критично важливою установою:

повідомляє підприємство, установу чи організацію про зміну ліміту 
бронювання; 

Довідково. Повідомлення про зміну ліміту бронювання надходить 
автоматично на електронну адресу критичної установи у разі впровадження 
технічної можливості засобами Порталу Дія.

фіксує кількість військовозобов’язаних, яких внесено засобами Порталу 
Дія до Єдиного переліку по завершенню п’яти робочих днів;

Довідково. Використання наданого обсягу на бронювання відповідно до 
рішення (наказу) Міноборони.

контролює недопущення проведення бронювання по завершенню п’яти 
робочих днів;

Довідково. До впровадження технічної можливості засобами Порталу 
Дія.

повідомляє Міноборони про виконаний захід.
Довідково. Зазначається показник збільшеного ліміту (у разі не 

використання ліміту в повному обсязі протягом п’яти робочих днів, 
Міноборони буде переглянуто рішення щодо зміни ліміту бронювання на МРГ).  

5. Строк дії попередніх рішень.
Рішення Міністра оборони щодо збільшення обсягів бронювання 

військовозобов’язаних, надані до 08 грудня 2025 р. залишаються чинними на 
строк дії статусу критично важливого підприємства, установи, організації, але 
не довше ніж до 08 грудня 2026 р.

Цей лист не є нормативно-правовим актом, має рекомендаційний 
характер та не встановлює правових норм.

Заступник  Міністра 
генерал-лейтенант                                                                            Євген МОЙСЮК
Дмитро Франко 2936045




